

新华每日电讯

顶层设计+万千农户
绘就中国农村新画卷
浙江“千万工程”获
联合国“地球卫士奖”
(4版)



新华社客户端



新华通讯社出版

2018年10月1日 星期一 戊戌年八月廿二 今日4版 总第09406期



新华社客户端



“我爱你中国”

9月28日至10月7日，北京11处形式多样的“我爱你中国”灯光秀陆续亮起，营造国庆节喜庆气氛。
新华社记者张晨霖摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



▲9月30日上午，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者谢环驰摄



▲9月30日上午，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。
新华社记者黄敬文摄

成的花环，寄托着人们对人民英雄的深情追思。

临近10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》，深沉悠远的旋律将人们的记忆带回风起云涌的历史岁月。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致敬少先队员队礼。

(下转2版)

发展提供澎湃动力。通过改革破除一切制约创新的思想障碍和制度藩篱，让各类人才的创造活力竞相迸发，为发展培育新动能、打造新引擎，我们才能牢牢把握历史机遇，沉着应对风险挑战，在激烈的国际竞争中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

改革为了人民，改革依靠人民，坚持以人民为中心，是新时代改革深入推进的动力源泉。只有充分尊重人民意愿，形成广泛共识，坚持人民主体地位，发挥群众首创精神，人民才会积极支持改革、踊跃投身改革，为推动改革注入强劲动力。聚焦人民群众普遍关注、反映强烈的问题，加快推进民生领域体制机制改革，不断促进社会公平正义，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，共同谱写改革新篇章。

发展走过千山万水，改革仍需跋山涉水。改革开放的新征程，呼唤新气象新担当新作为。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，13亿多中国人民沿着改革开放的强国之路砥砺前行，必将用改革这支如椽巨笔书写更加精彩的中国故事！

新华社北京9月30日电

习近平在会见四川航空“中国民航英雄机组”全体成员时强调学习英雄事迹弘扬英雄精神 将非凡英雄精神体现在平凡工作岗位上



▲中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门邀请四川航空“中国民航英雄机组”全体成员参加庆祝中华人民共和国成立69周年招待会。这是9月30日下午国庆招待会前，习近平在人民大会堂亲切会见他们。
新华社记者李学仁摄

新华社北京9月30日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门邀请四川航空“中国民航英雄机组”全体成员参加庆祝中华人民共和国成立69周年招待会。30日下午国庆招待会前，习近平在人民大会堂亲切会见他们，并同大家合影留念。

下午5时许，9名机组成员步入人民大会堂福建厅，看到习近平总书记，纷纷向总书记问好。习近平同大家一一握手，亲切交谈。习近平表示，很高兴在国庆69周年之际同大家见面。

5月14日，你们在执行航班任务时，在万米高空突发发生驾驶舱风挡玻璃爆裂脱落、座舱释压的紧急情况，这是一种极端而罕见的险情。生死关头，你们临危不乱、果断应对、正确处置，确保了机上119名旅客生命安全。危难时刻显英雄本色。你们化险为夷的英雄壮举感动了无数人。得知你们的英雄事迹，我很感动，为你们感到骄傲。授予你们“英雄机组”、“英雄机长”的光荣称号，是当之无愧的。

(下转2版)

庆祝中华人民共和国成立69周年 国务院举行国庆招待会

习近平栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山等出席

李克强致辞 韩正主持招待会



▲9月30日晚，国务院在北京人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立六十九周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与中外人士欢聚一堂，共庆佳节。
新华社记者刘卫兵摄

新华社北京9月30日电9月30日晚，国务院在人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立六十九周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与1200多位中外人士欢聚一堂，同庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨，鲜花绽放，洋溢着喜庆热烈的气氛。主席台上方高悬庄严的国徽，“1949-2018”的大字年号在鲜艳的红旗映衬下格外醒目。

17时30分许，伴随欢快的《迎宾曲》，习近平等党和国家领导人步入宴会厅，全场响起热烈掌声。招待会开始，军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。国务院总理李克强致辞，他首先代表党中央、国务院，向全国各族人民致以节日祝贺；向港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞致以亲切问候；向所有关心支持中国建设发展和改革开放事业的国际友人表示衷心感谢。

(下转2版)

沿着改革开放的强国之路砥砺前行

热烈庆祝中华人民共和国成立69周年

新华社评论员

金秋时节，神州大地洋溢着丰收的喜悦，我们迎来中华人民共和国69岁生日。繁荣昌盛的景象，安居乐业的幸福，铺展出壮美的画卷，写进亿万中国人民的心里。

山河依旧在，华夏换新颜。今年是改革开放40周年，回望我们走过的不平凡历程，艰辛与坎坷、拼搏与汗水、光荣与梦想，交织成波澜壮阔的历史画卷。40年艰苦创业，40年团结奋斗，在党的带领下，中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。人均GDP由1978年的160美元增长到2017年超过8800美元，7亿多人脱贫，中国这个世界上最大的发展中国家迅速跃升为世界第二大经济体，创造了人类社会发展史上惊天动地的发展奇迹。

一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。历史深刻昭示，只有社会主义才能救中国，只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。我们要实现中华民族伟大复兴，必须坚持走中国特色社会主义道路，坚定不移走改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路。

改革开放只有进行时、没有完成时。今天，改

革的思想基础、实践基础、制度基础、民心基础更加坚实，我国的发展前景十分光明。同时，也应看到，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段，我国依然是世界最大发展中国家。面对新老问题交织、新旧矛盾叠加的复杂形势，面对单边主义、保护主义不断加剧的外部环境，何以解忧？唯有改革！只有坚定不移高举改革开放伟大旗帜，坚持改革不停顿、开放不止步，坚定不移办好自己事情，才能攻坚克难、闯关夺隘，奋力开创发展新境界。

推进新时代改革开放，就要弘扬改革精神，激发敢闯敢试、开拓进取的干劲。回顾改革开放历程，从设立经济特区“杀出一条血路”，到自贸区建设大胆闯、大胆试、自主改，没有一点闯的精神，没有一点“冒”的精神，就干不出一番新事业。新时代更加呼唤敢为天下先的锐气、壮士断腕的勇气、啃硬骨头的担当、狠抓落实的作风，呼唤千千万万的改革奋进派和实干家勇做弄潮儿，不断清除障碍、破局开路，把改革事业继续推向前进。

推进新时代改革开放，就要释放改革活力，汇聚改革创新的磅礴力量。坚持和完善我国社会主义基本经济制度，坚持“两个毫不动摇”，激发各类市场主体活力，为实现高质量

要闻播报

习近平就印度尼西亚中苏拉威西省地震海啸向印尼总统佐科致慰问电